



Информационно-образовательный проект  
«Школа Активного Гражданина»  
в государственном учреждении образования  
«Погородненская средняя школа»  
Вороновского района Гродненской области

**Тема:** «Родина моя Беларусь в лицах. Славные имена в науке и образовании» (о деятелях науки, представителях системы образования)

**Дата проведения:** 25.01.2024

**Участники:** учащиеся 8-11 классов.

**Проводит:** учитель истории и обществоведения Юшко А.В.

**Приглашенные:** Жуковский Андрей Михайлович, директор  
ООО «АвтоТехноМатор» в аг. Погородно



**Форма проведения:** экскурсия на производство общества с ограниченной ответственностью «АвтоТехноМатор», которое находится по адресу аг. Погородно, улица Лесная, дом 11.

**ШАГ 1 «Мы узнаем».** Ведущий-модератор Юшко Анна Владиславовна перед выходом на экскурсию провела с учащимися 8-11 классов интерактивную викторину «Мы узнаём», которая дала возможность учащимся активно проявить себя используя знания, полученные в ходе мероприятий проекта «ШАГ». Учащиеся рассуждали о роли образования в современном белорусском обществе, о возможностях для удовлетворения творческих, исследовательских интересов учащихся, которые открывает учреждение образования «Национальный детский технопарк».

Анна Владиславовна проинформировала, что сегодня участники проекта «ШАГ» с целью профориентации будут иметь возможность ознакомиться с производством ООО «АвтоТехноМатор» в аг. Погородно.



**ШАГ 2.** Знакомство с земляком, директором ООО «АвтоТехноМатор» Жуковским Андреем Михайловичем.

А.М. Жуковский, выпускник ГУО «Погородненская средняя школа», закончил Белорусский государственный университет, получил специальность «биология» (научно-производственная деятельность), имел опыт работы в Студенческой научно-исследовательской лаборатории биоинформатики на биологическом факультете. После обучения в БГУ и обязательной отработки в г. Минске, Жуковский А.М. вернулся в родной агрогородок и решил заниматься собственным делом – организовал производство изделий из металлопластика. Изделия ООО «АвтоТехноМатор» востребованы как индивидуальными предпринимателями, так и государственными организациями Республики Беларусь.

Андрей Михайлович постоянно сотрудничает с коллективом ГУО «Погородненская средняя школа», оказывает консультационную помощь учащимся в написании научно-исследовательских проектов. Учащийся 11 класса ГУО «Погородненская средняя школа» Сенюта Николай принимал результативное участие в областной конференции исследовательских работ учащихся «Хрустальная Альфа – 2023» в секции «Инженерная экология» с исследовательским проектом «Экструдер «Экопласт» (Диплом II степени, прошёл обучение в учреждении образования «Национальный детский технопарк» (сентябрь 2023 года).

Учащиеся 11 класса Будревич Артём и 9 класса Вискуб Дмитрий приняли результативное участие в конкурсе «Энергомарафон» с исследовательским проектом «ВЭС – альтернативный источник получения электроэнергии» (Диплом I степени, на районном уровне).

Во время проведения экскурсии Жуковский А.М. познакомил учащихся с оборудованием на производстве, с технологией изготовления ремкомплектов для машин из металлопластика, подарил сувениры. Директор производства заверил ребят, что для того чтобы стать успешным в какой-либо сфере деятельности надо хорошо учиться, быть настойчивым в достижении поставленной цели, быть полезным обществу и своей стране.

Отвечая на вопросы, Андрей Михайлович рассказал ребятам, что занимается любимым делом, об обособленностях и секретах своей профессии, о своих увлечениях в свободное время. Вместе с учащимися рассуждали о необходимых навыках, знаниях для успешной работы в сфере науки.



**ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** ведущий подводит итоги.

В беседе с учащимися Анна Владиславовна подчеркнула особую актуальность темы сегодняшнего разговора. Ведущая предложила ребятам обсудить тему «Роль образования и науки в жизни современного человека», высказать свои мысли. Учащиеся согласились со словами великого педагога В.А. Сухомлинского «Труд учителя ни с чем не сравним... Ткач уже через час видит плоды своих забот, сталевар через несколько часов радуется огненному потоку металла ... пахарь, сеятель, хлебороб через несколько месяцев любят колосьями и горстью зерна, выращенного им в поле... Учителю же надо трудиться годы и годы, чтобы увидеть предмет своего творения...».

Учащиеся получили задание описать типичный трудовой день учителя «Один день из жизни профессионала», используя только существительные, с которым успешно справились.

Ненартович Светлана Вацлавовна,  
заместитель директора по воспитательной работе  
ГУО «Погородненская средняя школа»  
Вороновского района Гродненской области